Перевесемся лет вдан на сорон вазад. Прохонин, поспецианиим навчеру Номевским переулиом домов для по какам делам, приходились вередко проделеное съвсем предуламент предуламе

себя «сыр» не вазывал своего кумира по фамялии кив по выевно-отчеству — кумир, и все тут. Самыми меногочислевными быле когорум «колистов» в «по-мениетов». На обеях сценах Вольшого театра в од-но и то же время выступали двя шейних русских пев-ца — Иван Нозловский и Сергей Лемешев.

Судьбы их можно назвать и счастливыми, и по Судьбы их можно надметь и счастанныхи, и по-своему транушамия. В страве они вользовеляесь не-слыханной слявой, народной любовью. А вот что на-слегся визрового призначия... При Стапике артистов на тастроям за рубеж практически не выпускали. Не сущемо было из Коломескому, из Леменевру выступить в пору расциета из таланта из и ла в ла Ста-ла» из в парижеской с Роапу-Опера». А случить и ком с совменаюсь, это их вировая известность и слава были бы сраничные с известность и славой изменениях Лючаю Паваротти и Пласило. Доминго.

нынениях Лючаво Павароття в Пласидо Долинго. Справедивости ради отмету, то в у других тог-даннях теноров Вольшого театра были своя «сыры». у обладателя превосходного, с инроким дваязоном голоса Гратория Вольшакова. У подпяшно лириче-ского тенора Сольшакова. У подпяшно лириче-ского тенора Сольшакова. У подпяшно лириче-ского тенора Сольшакова. У подпяшно лириче-чето се озысочавления и уполичения. О ре-чето ст существиченьного «сыр» просходит глагол «сырить». Заявтие это было многотрудным и жло-потливым. Каждый сиктакты с участвем кумира становился событием. Выставявля неделими в отерра-ших за былегами. — в поставлящи в серопами в отерра-

становления от предварительную кассу, а если там не достинам — в предварительную кассу, а если там не достинется, то в сугочную. Закупались цветы букетами, а векладчину корзенами. И вот долго-якданный прездижь.

нургашечке, в чаненных перечивенных бакимаках. На что ов жил, еде работал, никто не знал. А вот его сужденяя по частв вокала были поразительно точными, причем без открытого пристрастия в тому или ниому пенцу. Поговаривани, правде, что втадне ов симпатизирует Колловскому. На спектальне ов симпатизирует Колловскому. На спектальне кущевич квиялись обычно с партитуроб оперы. Устроившись по большей части на галерке, следал по партитуро в каждоб музанкальной фразов. Служение кумпру было для «сыров» абсолютето бескорыствим. Наоборот, требовало расходов — на преты, на билеты. С перекушпиками театральных случаях, когда подврез нужкым девыти, на опускальсь до подобового завития. Коротко коснусь балетных «сыров», поделенных якиме в сесовиям на для клама: на почитателей Лепешнеской и выбравних кумпром Улавову. Собратьной площали, возле Центрального детского театра. нуртяшечке, в чиненных перечиненных башманах. На что он чин

Nochece

«LbIPbI»

Для тех, кто не змаком с географией Москвы: Новьевский первувах соединает Пушкивскую увику с опожидью Слердио-ва, которой недавно возаращено искон-ное названия «Тевтральная».

Копьевском ΠFPFYAKF

ную ловиссть нообрателей опервых вазменитостей произнать в театр без билетой? Тан или иниче, по словечко привялось.

Были в ходу и другие способы попасть в театр без билета. Я зававл двух «сыров», студентов-медиков, надения белые хлалаты, с медящиескими самеловами в руках, оди не раз проходили через служебыми код, выдавал себя за врачей, которых вызвалат присустивовать на спектакие ва тот случай, если кто-то за эргистов почувствует недомогали.

На ванец сорововых — начало вытидентых годов приходится нервод расцвето почувствует недомогали.

На ванец сорововых — начало вытидентых годов приходится нервод расцвето почувствует недомогали.

На ванец сорововых — начало вытидентых годов приходится нервод расцвето почувствует недомогали. Систомогали предвачертных симен. В доставления приходили, чайкомского. А вого репертуар фильная залия собой роскопное паршество дал и тото за поставля не пречислить. И это в могу неприминенной борбы с посемностаки не систом не перечислить. И это в могу неприминенной обрабы с посемностаки не систом не пречисли не то то за поставом него не перечислить. И ото в могу неприминенной обрабы с посемностаки не история обрастивного и предага заграничения не обрабы с посемностаки не то то за поставом него было было правляние пом произведении нападносеропейского видусстви можно было подпатажения. Не тем не менес...

Однако возъратимся и съкрамът, По большей часты их измирами были геноры. У басся, у барногов, равно и увеньной образова том на подпата на подпат

начивался од с дежурства эмезе дома, где про-кваает кумър. Не пропустать момента, когда од въйдет за подъезда, чтобы сесть в подавлый авто-мобаль. Его появление встречалось восторженными криками. В ответ — приветливый кваюк, взмах ру-кой. Затем вадо нестись в Копъевский, к служебво-му подъезду в фалиал, чтобы поспеть встретать. И «сыры» успевали, как пи сгравно.

Зяма. Лютый моров. Копьевский переулок. Из

Зяма. Лютый мороз. Копьеский переулом. Из автомобили, подрудившего и служебвоку подтвезураниям большого театра, выходит Ивая Семеновия Иолловский. Сегодия оп поет в «Фаусте». И сразу варыя личования Ооступняния автомобиль, якос поднатым воротивком, липо по самые глаза укульто толстым шерстным шарфом Долю ля заступить голосовые связки? Ов приветственно всидывать голосовые связки? Ов приветственно всидывать полосты на «Фауста» с Коловским было проблет вверх обе рука, кланяется в нечезает в подрежде. Поласть на «Фауста» с Коловским было проблем в дале пределенной раз вы пределенной раз вы спеце своего кумира, насладиться его пенем, ромой не уходять Борлят, словей бездомные собака, возле театра. В автракте кто-то из вих приниет за наружный всетиболь, вымотрить з застеменнямую дверь среди протулавающейся в фойе публики своего удачивого собрата, приманит его отчаживами жестами в стекту, и начунуем расспросы. «Выход оформали" — витересуется Бедолата. (Речь выста в стратить выпольжения). «Кетертерно — ответретнить авпольжения в сетертить в полужения в стемение в стратить на полужения в стратить матера. «Кетертерно — ответретнить авпольжения в стекту, и начите располька в стратить в полужением.) сцене, которое полагается встретить аплоднемента мя). «Естественно, — отвечает Счастлевчик. — Ме № Естественно, — ответает Сиделдваник. — Медик минут вить вижи к мог продолжеть». (Это о делим минут вить вижи к мог продолжеть». (Это о делим минут вить вижи к мог продолжеть». (Это о делим медик медик медик в перемен в

Чал носъдвать в публину воздушные поцелунь. Мяюжество ходило толков о распрях, ссорах и даже дранах между «козапястами» в «лементистами». Свидетельствую: толки надуманные. Были дискуссии, порой эростные, было соперинчество — споряли, чей кумир в том или ниом спектажле имел больда, на правод, вз намите длучай, когра макой-то малоноспичанный «сыр», находись в эрительном заме, во время исполяеми эрительном были крайке редии и не одобрятись. Подобные вещи кумиром на чал громко сморкаться. Подобные вещи кумиром на чал тромко сморкаться. Не так уж разбираться замувание и в оперном некусстве. Но попадались замувание и в оперном некусстве. Но попадались замувание и в оперном некусстве. Но попадались замувание и только в потрам некусстве. Но попадались замувание и только в потрам некусстве. Но попадались замувание и только в потрам некусстве. Но попадались замувание в только в то

Здесь также велись несковчаемые споры, часто до-статочно сколаситечные. Превосходит ли, вапример, Лепешинская в партав Нятор в «Дов-Кахоте» Ула-нову в «Ромео в Джульетте»? Я не раз задумывался; что же это было за явле-вае — «съры» Большого театра? То, чем овн зави-мались, ве первый ватляд можно назвать ближью, их самих чокнутымь. КакоБето заемене исклоза в «съпрат» был задо-жев. Но справедливо в другое. Люди, дишенные по тем или вным повчинам воможностя завимиться

жел. но страведиво в другое. Людя, лишенные по тем или внязы причивам воможность завинаться профессновально высоким искусством, все же потя-вулысь к вему, набрая такую форму за невмением кисй. А еще я уб'ежден, что поваление «скъров» ста-до съвсобразной резигней на поголовное оглуплание народа тогдашней пропагандой, когда неустанно

но своеобразной ревицией на поголоваю слупульнене народа гогданней пропагавдой, когда неустанно внушалось, что все мы, за всключением мудрых вождей, всего лишь виетим в огромной государственной машине. А тут — Коалоский с Лемешевым, Лепешниклая с Улавовой! Ничего себе винтикли И во МХАТ тогда ходили не просто ба «Дядю Вано», а на Доброиравовой! Ничего себе винтикли Велох, а на Доброиравовов. Ти ва спектакле участвовали Тарасова, Ливанов, Ящин. Но ходили, потторию, ва Доброиравова.

И на футбол — не вообще на матч, а на Боброва, полидаеть, как играет кобимый с Бобер».

К концу изгидесятых годоз племя опервых «сыпольной правением потражением пределать процедующим пределать простоящим пределать постаненых падвенем оператель постаненых отдах, а кото в межати замечательне пенцы, останаля за собой невоспольниме брения. Роковую роль сыграло и глупейшее админительних отдах аго техного пентар отобрали филичал, отдак его Театур оперетты. Ваамен же предоставии конценству. На проек съездов, который стольке пригодев для опервых спектаклей, сколько стажи утенникту.

А может, и не надо вскать викаких объяснения

яме пригоден для попервых спектаклем, сколько стадион в Пулкавнаях для проведения матчей по Бастольвому теннику.

А может, не надо ексать нанаких объясления

А может в сектроз»? Проего опочимся какой-го
оттрезов ременя о всему его опометами; са коютоттрезов ременя о всему его опометами; са коютстами на московском обродее», с футбольными болеми на московском обродее», с футбольными болеми на московском обродее», с футбольными болеми на московском обродее, с футбольными болеми на московском обродее, с футбольными бонеминами водне стадиона образа не постранны

Как у Некрасова — «коюсе время, волые нески».

Что сказать о дальнейшей судьбе «сыров»? Они
раствориянсь в московской суете, предались друность, но совсем на впой стезе. Назову хотя бы карежиссера Александра Митту, литературоведа
Петра Палиевского, журваляста Виталия Резанкова.

Недавио з видел по телевзору ориста Олега Шипова. Вместе с Зурабом Сотимлаюй оп вел передау о звездах мировой оперы.

Я же, торолясь теперь домой вля по каним делам Нопьевским переудком, всиний раз воскрешаю

в намити картиния былого. Вспомянаю те потрясенам, которые испытывал, когда ступал всемиях опер-

ния, которые испытывал, вогда слушал велики опер-ных певцов. Вспоменаю «сыров» и их бесконечные споры, свою давно упедшую молодость.

Виталий РУЧИНСКИЙ.

Рисунок И. Оффектендена